

微信群里提供线索,组建嫌犯视频图库

泉城路上有个“小偷克星联盟”



说起“小偷克星”,不少人首先想到的可能是省城神捕马绪元。而如今,在泉城路也有一个“小偷克星”。不过它不是一个人,而是一个一百多人组成的微信群。借此信息化平台,历下公安泉城路派出所将辖区民警、各专业警种以及保安、商户串联起来,形成合力打击侵财类犯罪。“小偷克星联盟”建群以来,先后破案120余起,抓获违法犯罪嫌疑人50余名,为群众挽回损失130余万元。



犯罪嫌疑人盗窃的书籍。

文/片 本报记者 尉伟

群内商户提供线索 警民合力助擒偷书贼

11月15日上午,记者在泉城路派出所见到现行组民警朱连全时,他正赶往泉城路一家大商场。“小偷克星联盟”群里有保安反映,一小伙在柜台附近试图尾随顾客,眼睛还老盯着对方手机。

虽然事后证明是虚惊一场:小伙等候约会女友,手机没电的他想找人帮忙联系,可又不好意思。但民警朱连全却很认真,因为有不少案子正是通过保安、商户等社会力量及时提供线索才得以破获。

2016年9月初,有商户发现一男子多次进出书店,却从不买书,工作人员悄悄拍照后通过微信群向民警求助。很快,民警按图索骥找到了那名男子,并当场缴获了其藏在裤脚内的四本书,“小学文化的他名字都写不利索,可其辩称‘购买’的社科类工具书却只有研究生才能看懂。”

事实面前,曾有多次盗窃书籍前科的嫌犯何某只承认自己一时糊涂,就偷了这一次。“后来,我们把何某的情况进行了通报,群内有商户说对他有印象,曾见其现身芙蓉街一胡同,但衣着有变。”泉城路派出所副所长郑希鹏说。于是他们根据何某换装细节,很快发现了他在胡同内的落脚点,不仅成功抓获其另一名同伙,还顺藤摸瓜于山大路科技市场附近截获两人试图通过物流发回湖南老家的四大箱新书,共600多本,涉案价值3万多元。

泉城路派出所所长明前成告诉记者,通过建立“小偷克星联盟”群,所里充分联动和整合辖区内的安保、商户等各方社会力量,解决了警力不足的问题。

今年以来,泉城路派出所在微信群内多方合力的帮助下,已先后打掉各类犯罪团伙并抓获扒窃犯罪嫌疑人40余名。

“黄金两小时”查案 追回流浪汉三千积蓄

那边,民警朱连全刚处理完商场保安的反馈;这边,“小偷克星联盟”群里又有了新警情:一市民拨打110报警,自己停放在泉城路一超市外的自行车遭窃。

尽管正值午饭时间,可郑希鹏扒拉了几口饭后,就带领视频侦查组成员与值班民警一同赶赴案发现场,“所里分了6个作战单元:值班组4个、1个现行组和1个视频侦查组。”

“目前我们辖区实现了视频监控的‘全域覆盖、全网共享、全时可用、全程可控’。”泉城路派出所所长明前成告诉记者。所以在视频监控中,要求相关民警在发案后两小时内必须调取到嫌犯作案视频,获取其体貌特征,尽快展开围捕。

2016年10月中旬的一个深夜,一名衣衫褴褛的老人跑进泉城路派出所号啕大哭。值班副所长郑希鹏一问才知:老人是一名流浪汉,省吃俭用攒下了3000多元钱,可谁想,在泉城路边睡了一觉后钱就丢了。

民警当即展开调查并发现了一名骑三轮车男子的踪迹,“他大约四十来岁,留着平头。趁老人在路边熟睡时,偷走了其藏在包裹内的现金。”

进一步追踪后,民警于次日凌晨在二环东路高架桥下发现了小平头。让民警诧异的是,这名德州来济的男子王某竟然也是一名流浪汉。原来,王某曾与老人一同流浪过,发现了老人包裹里的秘密,随即就动了贼念。

“小偷克星”微信群里除了泉城路派出所的民警、辖区保安之外,还涵盖了刑警、法制、网警等多警种骨干力量。“所里的案子成了大家的案子,相互间可以即时通报情况,共享信息交流办案经验,同时我们还建立了嫌疑人视频图库。”明前成举例,比如前方民警在侦查、抓捕中,群内各警种就可通过前方发回的图片、视频等信息,根据自身优势主动介入,积极提供支持,避免了因沟通不畅贻误最佳战机。

违法加高货车挡板 被罚万元恢复原状

本报11月16日讯(记者 张泰来

实习生 丁玉霞) 13日起,历城交警联合交通运输部门对大货车违法加高挡板、非法改装、超载超限等违法行为进行24小时查处,四天时间查处各类违法大货车80余辆,对10辆涉嫌非法改装加高挡板的大货车予以罚款10000元的同时,责令车主将加高部分切割恢复车辆原状。

10月份以来,济南市多次发生因大货车超载、闯红灯、闯禁区等违法行为引发的交通事故,造成多人伤亡。为了打击大货车违法的嚣张气焰,减少事故发生几率,13日,历城交警大队联合历城区交通局成立工作组,对辖区的大货车违法行为进行查处。

历城区交通运输监察大队副大队长韩宝峰介绍,先期查处行动为期一周,采取24小时不间断查处的形式,在辖区大货车违法高发的机场路、港西路、机场路南延线、省道102线等路段对大货车超载、未取得营运许可上路运营、擅自改装、加高车辆挡板,闯红灯、故意污损号牌等违法行为进行查处。截至16日,四天时间已经查处各类违法大货车80余辆,扣留大货车22辆。

历城交警大队副大队长刘金亮介

绍,民警在查处过程中发现部分大货车擅自对车辆进行改装,为了多拉快跑在车厢原有挡板的基础上加高挡板。

“原本出厂时一米高的挡板加高到两米,这样装满货物超载至少100%。”刘金亮说,货车一旦超载不但制动刹车受影响,而且更容易发生侧翻事故,存在极大的安全隐患。对于超载达到100%的货车,交警会强令其卸货,并处罚款2000元记6分。

对于擅自加高挡板的大货车超载被查的,除了交警的处罚外,交通局也会依法给予其运输单位罚款10000元的处罚,并责令其将加装部分切割去除恢复原状。四天的时间,已经查处了10辆非法加高挡板的货车,目前已有4辆将加高部分切割去除。

因为交警和交通部门的严格执法,济钢集团鲍德炉料公司主动与交警联系,自行将企业12辆加高了挡板的大货车进行改造,切除加装部分恢复原状。

14日晚市中交警大队也组织专项查处行动,当场查处了6辆违法大货车,其中一辆渣土车因为涉嫌不悬挂号牌、故意污损号牌、闯红灯等多项违法行为被处罚。



尝鲜“20选1”

16日,济南市新车窗口选号“20选1”实施首日,市民段先生早早赶到车管所,成为了第一名适用新规选取号牌的车主。当天,多名车主到车管部门办理注册手续,体验新政策带来的便利。图为工作人员为段先生安装号牌。

本报记者 张泰来 通讯员 刘艳蕾 摄影报道

瑞声达助听器

时间:11月19日-11月20日

为答谢泉城用户的支持及瑞声达新品LINX2产品的上市,声联知音联合丹麦瑞声达助听器公司在声联知音济南解放路店举行新品上市试听选配活动。届时瑞声达资深听力师亲临现场指导选配,现场有多款最新助听器供大家试听、选配!活动期间全场可优惠200-9900元!

解放路店:济南市解放路与闵子骞路(燕子山路)路口东50米路北瑞声达助听器(燕山大厦正对面省人防楼下)

预约电话:0531-88154530

闽食药监械(准)字2013第2460183号

闽医械广审(文)第2016090047号